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كميات المادة البدئية:
  ni(HCO2-) = 15.10-3.10-2 =1,5.10-4 mol

  ni(HCO2H) = 10.10-3.5.10-2 = 5.10-4mol

  ni(CH3CO2-) = 20.10-3.2.10-2  = 4.10-4mol

  ni(CH3CO2H) = 5.10-3.1.10-2  = 5.10-5 mol
 في جدول التقدم تصبح الحالة البدئية كالتالي:

  CH3CO2aq-     +     HCO2Haq               CH3CO2Haq    +     HCO2aq-معادلة التفاعل: 
الحالة البدئية x=0       1,5.10-4 mol   5.10-5 mol                    5.10-4mol         4.10-4mol
5-1- كيف نتجنب الأخطاء الفادحة والخطيرة أثناء إنشاء الجدول الوصفي :
* أولا نتأكد من المعرفة الجيدة للحالة البدئية . وتكون الحالة فضيعة عند ملاحظة خطإ من النوع التالي خصوص في موضوع البكالوريا: 
       ni(HCO2-) = [HCO2-  ] /V      !!!!!!!

ولاجتناب هذا الخطأ يجب:

- أن نتذكر دائما أن وحدة التركيز هي mol.L-1   وبالتالي فإن : 
                                                     [ n] = [ C]. [ V]        و          [ C] = [ n]/ [ V]  
-وأن لا نتعجل في هذه المرحلة لأنها تِؤثر على باقي التمرين .
*ثانيا نتأكد من صحة المعادلة الكيميائية وعدم احتوائها على أخطاء ،ونتذكر إمكانية التحقق باستعمال أنصاف المعادلة والمزدوجات وكذلك معطيات التمرين التي تمكن من التدرج في الأسئلة، فما عليك أيها المترشح لامتحان البكالوريا إلا التمعن في قراءة النص. واعلم أن ضياع شيء يسير من الوقت أفضل من ارتكاب خطإ فادح يؤثر على ما تبقى من الأسئلة .
*ثالثا إذا الحالة البدئية من جدول التقدم لا تتعلق بالمعاملات التناسبية ، فعلى العكس، الحالات الوسيطية (السطر الثاني)والحالة النهائية(السطر الثالث) مرتبطة تماما بهذه المعاملات .
*رابعا التحولات الكيميائية المقررة في مستوى البكالوريا، تحولات كلية وتحولات محدودة ، لذا يجب التمييز بينxm وfx . ولاجتناب هذا الخطأ نخصص سطرا للحالة النهائية وسطرا أخرا للحالة التي نعتبر فيها التفاعل تاما.
*خامسا في حالة تفاعلات المعايرة التي تستلزم التفاعلات التامة ، يكون كل من المتفاعل المعايَر والمعايِر محِدّا عند التكافؤ (الحالة النهائية )أي تكون كميات المادة منعدمة عند الحالة النهائية .
2- معرفة استعمال جدول التقدم 

إذا كان إنجاز جدول التقدم، بدون خطأ،  أساسيا، فإنه من المهم أيضا معرفة استعماله دون ضياع للوقت 

1-2- المثال الأول : البحث عن المتفاعل المحد 
نعتبر التفاعل التالي: -aq    +   2 I- aq                      S4O62- aq  +       I2 aq  2 S2O32-
تبين المعادلة أن جزيئة ثنائي اليود  I2  تتفاعل مع أيونين من ثيوكيبريتات S2O32-   .إذن المتفاعلان محدان ، إذا كان عدد أيونات ثيوكيبريتات مضاعفا لعدد جزيئيات ثنائي اليود .نقول كميات المادة للمتفاعلين توافق المعاملات التناسبية أي :      ) /2 ni(I2) /1   = ni(S2O32-  
بكون أحد المتفاعلين محدا في الحالات التالية : 

إذا كان:                ) /2  ni(I2) /1   < ni(S2O32-  فإن المتفاعل المحد هو I2
إذا كان:              ) /2  ni(I2) /1 >   ni(S2O32-  فإن المتفاعل المحد هو S2O32-   
2-2 – إيجاد متفاعل محد دون إنشاء جدول التقدم  ـ حالة عامة.
نعتبر المعادلة :aA +bB                ……….

-كميات المادة للمتفاعلين A و B تتناسب مع المعاملات التناسبية إذا كان : ni(A) /a  = ni(B)/b
- يكون المتفاعل A محدا إذا كان ni(A) /a < ni(B)/b 
- يكون المتفاعل  B محدا إذا كان ni(A) /a  >ni(B)/b                                   تـــــــــــــــــابع
